



Газета основана в 1906 году

СУББОТА,
30 ОКТЯБРЯ 2004 г.

РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника



РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.agidel.ru

№ 211 (25694)

ОФИЦИАЛЬНО

Указ Президента
Республики Башкортостан
О главе
администрации
Архангельского
района Республики
Башкортостан

1. Возложить осуществление полномочий главы администрации Архангельского района Республики Башкортостан на Хатмуллина Фаргата Рагиповича до избрания главы администрации Архангельского района в соответствии с Законом Республики Башкортостан «О внесении изменений и дополнений в Закон Республики Башкортостан «О местных органах государственной власти в Республике Башкортостан» от 5 февраля 2003 года.

2. Наступающий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент Республики
Башкортостан **М. РАХИМОВ.**

Уфа, Дом Республики,
30 октября 2004 года.
№ УП-541.

Хатмуллин Ф. Р. родился 12 июля 1962 года в д. Штанды Балтачевского района Башкортостана. Образование высшее — окончил Уральский лесотехнический институт.

Трудовую деятельность начал в 1980 году монтажником связи — линейщиком ПМК-513 г. Нефтекамска. После службы в рядах Советской Армии в 1983 году работал слесарем совхоза «Балтачевский» Балтачевского района, электромонтаном завода транспортного машиностроения им. Свердлова г. Свердловска.

В 1983 — 1989 годах — студент Уральского лесотехнического института. С 1989 по 1999 год работал инженером-экономистом, начальником отдела, заместителем директора Яман-Елгинского АПХ Нуримановского района, а затем управляющим Архангельским филиалом КАПБ «Башкирия».

С 1999 года по настоящее время работает заместителем главы администрации Архангельского района по экономике, заместителем главы администрации — начальником финансового управления Архангельского района.



Хроника

Указом Президента Республики Башкортостан от 30 октября 2004 года Кинзягулов Василь Халимович освобожден от должности главы администрации Архангельского района Республики Башкортостан в связи с переводом на другую работу.

В Фёдоровском районе — новый глава

29 октября в Федоровском районе Премьер-министр Правительства Республики Башкортостан Р. И. Байдавлетов, руководитель Администрации Президента РБ Ф. Ф. Хабиров и заместитель Председателя Государственного Собрания — Курултая Республики Башкортостан С. Т. Кусимов приняли участие в совещании с руководителями предприятий, организаций и хозяйств, депутатами районного Совета.

На совещании собравшимся был представлен Радик Гильметдинович Ишмухаметов, на которого указом Президента Республики Башкортостан возложено осуществление полномочий главы администрации Федоровского района.

Р. Г. Ишмухаметов хорошо известен жителям района, поскольку его предыдущая трудовая деятельность после окончания Башкирского сельскохозяйственного института прошла здесь. В 1974 году он начал работать главным агрономом, а затем стал председателем колхоза «Заветы Ильича». С 1992 года по настоящее время работал первым заместителем главы администрации Федоровского района — начальником управления сельского хозяйства.

В своем выступлении перед районным активом Р. И. Байдавлетов отметил, что район переживает непростые дни. На сегодняшний день 30% предприятий являются убыточными, из них 33,3% — муниципальные. Общая сумма убытка составила 1,5 млн. рублей. По объему собственных доходов район занимает предпоследнее 61-е место в республике, а по объему доходов на душу населения — 58-е.

Премьер-министр и другие участники совещания пожелали Р. Г. Ишмухаметову успехов в работе по улучшению социально-экономического положения района, созданию благоприятных условий для развития всех сфер хозяйственной деятельности, повышению благосостояния населения.

Пресс-служба Президента
Республики Башкортостан.

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

О газете за чашкой чая

Как в Давлеканово провели День подписчика

Бабушки, заглянувшие с утра на почту, наверное, вряд ли предполагали, что засидятся здесь в гостях. Все-таки серьезное учреждение, где постоянно толчется народ... А здесь горячий чай с чак-чаком и другими сладостями, небольшие подарки, привезенные журналистами республиканских изданий.

Праздник, устроенный в глухую осеннюю пору, пришелся весьма кстати. За окном — дождь и слякоть, а здесь жаркое от большого количества теплых слов и приветливых улыбок. Не удивительно, что вскоре в помещении было не протолкнуться. Мы чуть не пропустили первого подписавшегося на нашу газету.

Таврис Гатаулин, — представился симпатичный мужчина. — Уже лет пятнадцать являюсь постоянным читателем газеты «Республика Башкортостан». Сегодня оформил подписку на следующий год.

65-летний работающий пенсионер увлекается политикой. И считает, что без основного республиканского издания ему никак нельзя. Ведь газета дает комментарии о тех или иных событиях из первых рук.

Таврис-агай больше сорока лет живет в Давлеканово. Вместе с женой вырастили четверых детей, которые завели уже собственные семьи. И все они осели здесь. Свободное от семейных забот и работы в местном лесхозе время посвящает чтению, благо, на подписку денег не жалеет. Будучи в курсе происходящих в республике, стране и мире событий, он чувствует себя увереннее и моложе, что ли.

Мы напомнили ему, что читатели, оформившие годовую подписку, могут участвовать в ежемесячном розыгрыше призов. Надо просто прислать в редакцию копию выписанной квитанции. И если удача вам улыбнется, можете выиграть бытовую технику. Разве она будет лишней в доме?

Между тем праздник набирал обороты. На радость журналистам и почтовикам.

День подписчика обычно дает нам более пятисот экземпляров выписанных газет и журналов. — с удовлетворением замечает начальник Давлекановского почтамта Фигима Абрамова. — Это говорит о том, что люди ждут этого небольшого праздника. Кстати, он проходит во всех отделениях связи города и района. Почему именно в октябре? Как правило, именно в этот месяц подписка идет наиболее активно. Люди чувствуют, что приближается конец года, и определяются с выбором тех периодических изданий, которые хотели бы видеть в своих почтовых ящиках в следующем году.

Интересно было послушать советы Фигимы Абрамовой относительно нашей газеты:

— Очень хотелось бы видеть в наших отделениях связи наглядные материалы, рассказывающие о газете, — буклеты, настенные календари... И, конечно же, пишите больше о городе и районе. У нас здесь столько интересного!

Гульнара МАВЛИЕВА.



Сотрудница Давлекановского почтамта Оксана Самигуллина рада каждому подписчику.

ДАЛЕКОЕ — БЛИЗКОЕ

Снять клеймо закон не позволяет

Сегодня — День памяти жертв политических репрессий

Заявления в эту инстанцию поступают тысячами, и за каждым трагической судьбой, большая жизненная драма. За 13 лет Отделом спецфондов и реабилитации жертв политических репрессий ИЦ МВД РБ проделана огромная работа: рассмотрено 120 тысяч обращений граждан, свыше 78 тысячам из них возвращено доброе имя.

«Обращаюсь к вам с просьбой о восстановлении справедливости, — так зачастую начинаются заявления, поступающие в отдел. — В хозяйстве имели большой дом, наводные постройки, три лошади, две коровы... Все было заработано собственным горбом. Работали мы с отцом (а мне было тринадцать лет) от зари до зари. Никаких работников не имели, но все равно попали в разряд кулаков. Сколько слез пролила, унижений и лишений пережили и родители, и мы — дети... Всю семью выслали в 1931 году в город Черемово Иркутской области. Ехали в вагонах для скота. А потом выслали всех на поляне под открытым небом. Строили сообща бараки — одна комната на семью. Вот так и прожили всю жизнь, в сопровождении издевательства и притеснений...»

Другая категория людей, которые обращаются к нам, — те, чьи семьи были репрессированы в 40-х годах по национальному признаку. Вот как в своем заявлении описывает события тех лет Владимир Политов, по национальности грек, бывший спецпереселенец из Крыма: «При высылке военные разрешили на всю семью из четырех человек взять либо вещи, либо продукты не более тридцати килограммов. Взяли хлеб, соль, сало да старые одеяла. Вещи попутнее отняли военные. Разбитые вагоны набили людьми так, что можно было только стоять. Везли пятеро суток без воды, многие дети и старики умирали по дороге. Привезли в башкирский поселок, высадили на голое место — ни жилья, ни работы». Эти воспоминания не оставляют равнодушными никого.

Конечно, значительная часть репрессированных граждан уже реабилитирована, но и в настоящее время поступают заявления по вопросу реабилитации детей, чьи родители были раскулачены, но с места жительства не выселились. К сожалению, правовой статус таких детей до сих пор федеральным

законодательством не определен, и мы вынуждены отказывать им в реабилитации.

Также следует остановиться на вопросе реабилитации граждан, высланных из Крыма, и детей, находившихся совместно с родителями на спецпоселениях. В настоящее время в России отсутствуют основания для реабилитации лиц, депортированных в 40-х годах по национальному признаку с территории Украины (Крыма), так как действие Закона РФ «О реабилитации жертв политических репрессий» распространяется только на граждан, подвергшихся политическим репрессиям на территории Российской Федерации в границах, установленных на момент издания закона. То есть на 18.10.1991 года. Таким гражданам также приходится отказывать в реабилитации и рекомендовать обращаться в суд для обжалования нашего решения.

Подробные правовые разъяснения по вопросам реабилитации можно получить в общественной приемной МВД РБ (г. Уфа, ул. Ленина, 5) в понедельник — с 10 до 12, в четверг — с 15 до 17 часов.

Екатерина БЕДРЕНЦЕВА,
майор милиции.

(Продолжение темы на 2-й стр.)

ЭКСПОЗИЦИИ

На смену дереву и стали

Вчера в Уфе, в Городском дворце культуры завершила работу Международная специализированная выставка «Индустрия пластика и полимеров-2004».

В последние 10 — 15 лет Уфа стала одним из российских центров, где многократно из года в год проводятся наиболее престижные и посещаемые выставки. На некоторые из них экспонировалась в той или иной мере и продукция нефтехимических предприятий республики. Однако целенаправленная выставка российских и зарубежных производителей пластмасс и полимеров у нас проведена впервые. Конечно, рассчитана она прежде всего на специалистов фирм-потребителей этих материалов. Но поскольку сегодня уже вряд ли найдется такая отрасль экономики, где бы не использовались пластмассы и полимеры, выставка привлекла внимание широкого круга технологов, маркетологов, бизнесменов.

Как и любая другая, эта выставка позволила нам установить немало деловых контактов с представителями не только российских предприятий — перспективных потребителей нашей продукции, но и ряда зарубежных фирм, — сказал специалист управления маркетинга ОАО «Салаватнефтеоргинтез» Рустам Гиммаев.



Рустан Шарипов, директор ЗАО «Сталер-М» в РБ, выставкой доволен.

Хотя эта компания поставляет свою продукцию всем регионам России, ряду стран Европы и Азии, она использует любую возможность расширить круг потребителей. Тем более что с вводом в строй год назад установок по производству 200 тысяч тонн стиролола значительно возросли возможности наращивания объема конечной продукции — полисти-

рола. Сфера применения его широчайшая — от изготовления огромного ассортимента бытовых товаров до изделий технического назначения.

После резкого спада в первые годы реформ, — говорит инженер ЗАО «Полисервис» Николай Борисов из Белгорода, — спрос на нашу продукцию, а это полиамиды, полипропилены, композиционные материалы, потихоньку все же растет. После 1998 года мы увеличили объемы примерно в три-четыре раза. Но, учитывая, что наши материалы могут широко применяться в машиностроении, авиационной, судостроении, автомобилестроении, оборонке, такие темпы роста нас не устраивают. И в этом плане значение выставки в Уфе трудно переоценить.

Хотя выставка довольно компактна, здесь были представлены не только производители пластмасс, полимеров, сырья для их производства, но и фирмы, изготавливающие суперконцентраты красителей полимеров разных цветов и оттенков. Представлены и предприятия, изготавливающие штампы, инструмент, оборудование для производства самых разных изделий из пластмасс, которые все настойчивее теснят дерево, металл благодаря дешевизне, прочности и другим уникальным свойствам, которыми не обладает даже самая прочная сталь.

Сергей ЕВАРЕЦТОВ.

Приём граждан

На следующей неделе прием граждан проведут:

2 ноября исполнительный директор Республиканского фонда обязательного медицинского страхования Владимир Дмитриевич Пермяков в здании администрации муниципального образования Советский район г. Уфы с 14.00 до 16.00;

3 ноября председатель Государственного комитета РБ по молодежной политике Рамиль Зайнитдинович Хисаметдинов в здании администрации Кушнаренковского района с 11.00;

4 ноября начальник Республиканского управления капитального строительства Ринат Махмутович Шигапов в здании администрации Куярского района с 11.00;

5 ноября с 15.00 в администрации Федоровского района проводит прием граждан министр юстиции Республики Башкортостан Владимир Иванович Спеле.

Важнейшая часть экономики

Уважаемые работники и ветераны автотранспорта! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Сегодня автотранспортный комплекс — одна из важнейших частей экономической системы Башкортостана. В рыночных условиях благодаря скорости и маневренности автомобильных перевозок устойчиво растет спрос на услуги автотранспорта во всех отраслях экономики, малом и среднем бизнесе, сфере международной торговли.

Автомобильный транспорт способствует разработке нефтяных месторождений, динамично развитию агропромышленного комплекса, обеспечению бесперебойного функционирования предприятий и организаций. У нас уделяется большое внимание строительству и содержанию разветвленной сети автомобильных дорог. Все наши города и районные центры надежно связаны автобусным сообщением.

От ваших повседневных усилий во многом зависит укрепление экономической мощи республики и рост благосостояния населения. Решаются сложные задачи по реформированию предприятий, обновлению парка, совершенствованию управления и систем организации перевозок. Уверен, что и в дальнейшем вы обеспечите устойчивое функционирование отрасли, развитие ее производственного и кадрового потенциала.

Выражаю вам сердечную благодарность за многолетний самоотверженный труд, сохранение и приумножение славных традиций отечественного автомобильного транспорта.

От души желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, благополучия и счастья, безаварийной и успешной работы на благо родного Башкортостана и всей России!

Президент Республики Башкортостан
М. РАХИМОВ.

Встреча в Кремле

29 октября в Кремле состоялась рабочая встреча Президента Российской Федерации В. В. Путина с Президентом Республики Башкортостан М. Г. Рахимовым.

В начале беседы глава государства задал руководителю Башкортостана вопрос о ситуации в республике. М. Г. Рахимов сообщил, что ситуация в регионе остается стабильной и, в частности, проинформировал В. В. Путина о том, что урожай в этом году в республике собран приблизительно такой же, как и в 2003-м. «Никаких, как раньше, кампаний по привлечению дополнительных работников для сбора урожая не было», — сказал он. «То есть студентов и военных не использовали?» — с улыбкой спросил В. В. Путин. «Не использовали», — ответил Президент Башкортостана.

Он также сообщил, что в республике сейчас проходят сельскохозяйственные ярмарки, чтобы колхозы могли торговать своей продукцией напрямую. «Проблем с обеспечением продуктами нет», — заявил Президент Башкортостана. М. Г. Рахимов также сообщил, что подготовка к зимнему отопительному периоду проходит нормально.

Информировав главу государства о ситуации в республике, ее руководитель, в частности, коснулся нефтедобывающей отрасли. «В среднем добываем 10 — 12 миллионов тонн, главная задача — стабилизировать добычу, чтобы падения не было», — сказал Президент Башкортостана.

«Таким образом, ситуация у нас нормальная, а главный наш вопрос связан с вашими инициативами, направленными на укрепление вертикали власти», — подчеркнул М. Г. Рахимов. Он заявил о поддержке самой идеи избрания глав регионов по представлению Президента через местные представительные органы. «У нас в республике эта система уже работает, мы назначаем глав администраций городов и районов. Вопросы нет. Некоторые отрицательно относятся к этому, я, например, отношусь положительно, потому что у нас системы уже опробована, работает, у нас это легче пройдет».

В то же время, как считает Президент Башкортостана, «есть вопросы, которые все же необходимо оговорить». «Нужно, чтобы все было в рамках Конституции, надо настраивать систему соответствующим образом», — подчеркнул, в свою очередь, Президент России.

По материалам информационных агентств.

НОВОСТИ

Чемпион — сыр из Бакалов

К такому выводу пришли организаторы Всероссийского смотро-конкурса молочной продукции в Адлере, присудив золотую медаль производимому бакалинцами сыру «Голландский».

Несмотря на то, что ОАО «Бакалинский сыродельный завод» — предприятие районного масштаба, производство сыра на нем довольно значительно: с начала года его здесь выпущено более 750 тонн. Охотниками же до бакалинского сыра являются не только гурманы нашей республики, но и Татарстана, Свердловской, Челябинской и Самарской областей.

Н. ПЕНТЕГОВ.

Станет чище в райцентре

В Мраково вступил в строй полигон твердых бытовых отходов. Мелеузовский филиал управления «Башметмострой» (директор В. Рогонов) сдал жителям Кугарчинского района весьма важный объект, отвечающий всем правилам ГОСТА.

В. БАЙМУРАТОВ.

В зоне кино — «Тимур и его командос»

В понедельник, 1 ноября, в Уфе открывается Международный кинофестиваль «Сталкер».

Это единственный в России форум, направленный на защиту прав человека средствами кинематографа. Ежегодно он открывается в Москве 10 декабря, когда во всем мире отмечается День принятия Всесоюзной декларации прав человека, но в течение года фильмы-призеры конкурсной программы демонстрируются в регионах в рамках благотворительных акций.

В дни фестиваля уфимцы увидят в кинотеатре «Родина» лучшие художественные, документальные и анимационные фильмы правозащитной тематики последних лет. «Магнитные бури» В. Абдрашитова, «Тимур и его командос» И. Маленникова, «Трио из Бельвилья» С. Шомэ и другие киноленты.

А. БОРИСОВА.

Уверенные в красоте и силе

Сегодня в уфимском Башкирском лицее № 136 стартует женский спортивный фестиваль.

В нем примут участие сборные команды предприятий и организаций Октябрьского района столицы, состоящие исключительно из женщин. Прекрасные дамы будут состязаться в челночном беге, баскетболе, дартсе, комбинационной эстафете. Также ожидается их конкурс «Мисс фестиваля».

Е. ЛЕБЕДЕВА.

С ЮБИЛЕЕМ!

От благодарного ученика

Башкирский государственный университет на протяжении своей истории был и остается для республики кузницей лучших кадров в области математики — знаменитая школа члена-корреспондента АН СССР А. Ф. Леонтьева и члена-корреспондента АН РФ В. В. Напалкова.

Как выпускник этой школы от всего сердца поздравляю своих преподавателей и университетских коллег с юбилеем и желаю успеха в подготовке математических кадров.

Ринат МУСТАФИН,

кандидат физико-математических наук,
директор Инвестиционной компании «Центр-Инвест».

ПОГОДА НА 30 ОКТЯБРЯ

восход		9.16
закат		18.44
длгота дня		9.28
луна		
● полнолуние 28 октября		